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部落差別解消推進法

ヘイトスピーチ解消法

障害者差別解消法

（％）

【問10】人権に関する法律の認知状況

知っている 名前は聞いたことがあるが、内容は知らない 知らない 無回答

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査期間 令和４年 10月 13日～11 月 16日 

調査対象者 満 18歳以上の市民 3,000人（住民基本台帳から無作為抽出） 

調査方法 郵送法・無記名回答 

回収状況 有効調査票数 1,303票（回収率 43.8％） 

結果公表 報告書及びリーフレットの公表・配布・市ＨＰ掲載（令和５年６月） 
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【問２】今の日本は、人権が尊重され

ている社会だと思うと回答した割合

21.1

21.6

23.7

0 10 20 30

職業

収入・財産

年齢

（％）

※複数回答

25.8

29.9

41.2

0 20 40

パワーハラスメント

あらぬ噂、悪口、陰口

学校・職場等での不平等

（％）

※複数回答
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アイヌの人々に関する問題

エイズ患者・ＨＩＶ感染者に関する問題

ハンセン病患者・元患者や家族等に関する問題

刑を終えて出所した人やその家族に関する問題

ホームレスに関する問題

新型コロナウイルス感染症に関連して発生した人権問題

同和問題

北朝鮮当局によって拉致された被害者等に関する問題

外国人に関する問題

災害に伴う問題

性的マイノリティに関する問題

犯罪被害者やその家族に関する問題

高齢者に関する問題

障がい者に関する問題

子どもに関する問題

女性に関する問題

働く人に関する問題

インターネットによる人権侵害問題

（％）

【問５】関心を寄せる人権問題 R4 H29※複数回答

※

※

※H29調査では「HIV感染者・ハンセン病患者などに関する問題」

10.9

14.7

15.7

21.5

37.7

52.4

0 20 40 60

何もしないで我慢する

市の専門機関に相談

弁護士に相談

市や区の窓口に相談

友人や知人に相談

家族や親戚に相談
※複数回答

令和４年度 人権問題に関する市民意識調査の結果について 

１ 調査概要 

「知っている」「名前は聞いたことがある」

と答えた人 

ある

14.9%

ない

69.2%

わからない

14.0%

無回答 1.8%

【問６】差別や人権侵害をされた経験

（％） 

２ 調査結果（抜粋） 

資料４ 

                             

【問７ア】差別や人権侵害の内容 （上位３項目）  

【問７イ】差別や人権侵害の行為 （上位３項目） 

  

【問８】人権侵害を受けたときの対処 

                           （上位５項目） 

  

【問４】人権問題に関心があると回答した割合 
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18～29

歳 

①ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ記事 

（61.3％） 

②ＳＮＳ 

（48.7％） 

③テレビ 

（44.5％） 

30代 
①ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ記事 

（63.8％） 

②テレビ 

（45.6％） 

③ＳＮＳ 

（29.4％） 

60代 
①テレビ 

（56.2％） 

②市政だより 

（47.2％） 

③ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ記事 

（41.2％） 

70代 
①市政だより 

（58.4％） 

②テレビ 

（55.6％） 

③新聞 

（51.9％） 

80歳 

以上 

①市政だより 

（53.5％） 

②新聞 

（52.5％） 

③テレビ 

（47.5％） 

18～29

歳 

①テレビ番組・
ＣＭ（62.2％） 

②メルマガ・ 
ＳＮＳ・動画投稿
サイト（48.7％） 

③ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ･ 
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ広告
（21.0％） 

30代 
①テレビ番組・
ＣＭ（58.1％） 

②メルマガ・ 
ＳＮＳ・動画投稿
サイト（39.4％） 

③ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ･ 
ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ広告
（20.0％） 

60代 
①テレビ番組・
ＣＭ（58.8％） 

②市政だより・ 
広報紙・パンフレ
ット（36.1％） 

③講演会・ 
講座・研修会
（25.3％） 

70代 
①市政だより・
広報紙・パンフ
レット（42.5％） 

②テレビ番組・ 
ＣＭ（39.7％） 

③講演会・ 
講座・研修会
（32.2％） 

80歳

以上 

①市政だより・
広報紙・パンフ
レット（43.4％） 

②講演会・講座・
研修会（37.4％） 

③テレビ番組・
ＣＭ（31.3％） 

19.6

20.2

21.2

26.4

51.7

0 20 40 60

新聞記事・広告

メルマガ・ＳＮＳ・

動画投稿サイト

講演会・講座・研修会

市政だより・広報紙・

パンフレット

テレビ番組・ＣＭ

（％）

【問40】人権問題の理解を深めるために役に

立つと思う啓発活動（上位５項目）

24.9

13.8

24.8

30.1

41.7

0 10 20 30 40 50

見たり、聞いたりしたものはない

広報紙「考えようみんなの人権」

人権尊重作品 (標語・ポスター・作文)

人権啓発テレビＣＭ

市政だよりの人権啓発記事

（％）

【問36】見たり、聞いたりしたことのある啓発活動（上位５項目）

※複数回答

7.5

10.3

14.5

16.5

17.5

20.2

24.8

25.1

25.6

27.6

0 5 10 15 20 25 30

人権尊重の視点に立った行政運営

家庭や地域における人権教育・啓発

企業における人権教育・啓発

人権侵害に対する救済策の強化

特定職業従事者への人権教育・啓発

積極的・効果的な人権啓発

幼稚園・保育所や学校における人権教育の充実

人権に関する相談・支援体制の充実

社会変化に応じたソフト・ハード両面での環境整備

差別につながる慣習や社会の仕組みを

改善するための施策の充実

（％）

※複数回答

【問33】人権尊重のため福岡市など行政が取り組むべきこと（上位10項目）

教育・啓発
に関する項目

「見たり、聞いたりしたもの
はない」の割合は 40 代以下
で高い 

18～29歳 52.1％ 
30代   31.9％ 
40代   34.1％ 

16.0 

17.4

18.6

23.0 

26.6

0 10 20 30

会場が天神や博多周辺

著名人の出演

オンライン開催

他の行事やイベントに

組み込まれている

会場が家から近い

（％）

【問39】どのような講演会や講座、イベントに

参加したいか（上位５項目）

※複数回答

13.6

30.2

36.5

44.6

48.4

0 20 40 60

ＳＮＳ

新聞

市政だより

インターネット記事

テレビ

（％）

※複数回答

【問34】人権問題に関する情報の入手経路

（上位５項目）

＜年代別の集計＞ 

参加したことがある

（１～２回）

6.6%
参加したことがある

（３回以上）

1.9%

開催を知って

いたが参加し

たことはない

34.2%

開催されていた

ことを知らない

51.5%

無回答

5.8%

【問37】講演会や講座への参加状況

※複数回答 

＜年代別の集計＞ 
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